

В диссертационный совет Д 212.298.07  
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»  
г. Челябинск

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шефер Елены Викторовны «Реализация импортозамещения в машиностроительном комплексе на основе экономической колаборации (на примере Калининградского машиностроительного комплекса)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)»

Диссертационная работа Е.В. Шефер представляется актуальной с научной и практической точек зрения, поскольку сегодня все большую популярность приобретают вопросы поиска эффективных форм сетевого взаимодействия экономических субъектов с целью повышения общей конкурентоспособности промышленного производства и решения задач импортозамещения. В этой связи автор утверждает, что одним из инновационных решений проблемы импортозамещения в отечественной промышленности на уровне мезоэкономики и достижения устойчиво высокого уровня экономического развития на новой технологической основе является экономическая колаборация. Применение такой формы позволит наиболее эффективно использовать инновационно-технологический потенциал национальной промышленности, даст возможность осваивать уже существующие прогрессивные технологии.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Е.В. Шефер является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой.

По структуре диссертационное исследование состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка, приложений.

В первой главе «Теоретико-эмпирическая основа реализации импортозамещения» исследована трансформация идей и научно-практических аспектов процесса импортозамещения, дано эмпирическое обоснование необходимости реализации импортозамещения в отечественной промышленности. Актуализирована роль экономической колаборации в качестве способа повышения эффективности реализации импортозамещения.

Вторая глава «Методический подход к реализации импортозамещения на основе экономической колаборации в машиностроительном комплексе» включает анализ зарубежного и национального опыта применения экономической колаборации в машиностроительном комплексе. Постановку принципов реализации импортозамещения на основе экономической колаборации в машиностроении. Разработку системы оценки, которая учитывает принципы реализации импортозамещения в машиностроительном комплексе.

В третьей главе «Импортозамещение на основе формирования экономической колаборации в машиностроительном комплексе» сконструирована и апробирована модель множественного влияния показателей оценки реализации импортозамещения. Разработан инструментарий реализации импортозамещения на

основе экономической коллаборации в машиностроительном комплексе. Предложено перспективное развитие платформенной системы экономической коллаборации на примере Калининградском машиностроительном комплекса.

Следует отметить, что исследование проведено на достаточно высоком теоретико-методологическом уровне. Используемые автором методы исследования основываются на системном и логическом анализе, эконометрическом моделировании.

Отмечен дискуссионный момент, который не снижает научной и практической значимости диссертационной работы: на рисунке 2 не ясно, кто является ключевыми акторами выполнения алгоритма действий по формированию экономической коллaborации?

Стоит отметить, что указанные замечания не снижают ценности полученных в диссертационном исследовании результатов и носят скорее рекомендательный характер.

Исходя из изложенного, считаем, что, судя по автореферату, диссертационная работа Шефер Елены Викторовны на тему: «Реализация импортозамещения на основе экономической коллаборации в машиностроительном комплексе (на примере Калининградского машиностроительного комплекса)» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

В целом, основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Е.В. Шефер заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика организаций и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Профессор кафедры экономики и управления в сфере услуг ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» доктор экономических наук по специальности (08.00.05), д.э.н., профессор

Песоцкая Елена Владимировна

«1» апр. 2021г.



Подпись подтверждена  
Начальник отдела документооборота  
А.И. Клюка  
2021г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»  
г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21, почтовый индекс 191023  
8(812) 458-97-63 доб. 3814, 3854 ; dept.keiuss@unecon.ru; <https://unecon.ru/>